

安吉法检“两长”同庭履职

给滥伐林木的茶农好好“上了一课”

通讯员 陈一鸣 王笑

本报讯 昨天,一起滥伐林木案在安吉县法院开庭审理。这是2017年以来,该院受理的第18件滥伐林木案。与以往不同,本案由安吉县法院院长沈芳君担任审判长,安吉县检察院检察长陈章出庭支持公诉。该案也是湖州地区首例刑事附带民事环境公益诉讼。

安吉白茶经济效益高,是当地主要产业之一。受经济利益驱使,近年来,农户毁林种茶现象屡有发生。2017年以来,安吉县法院已受理滥伐林木案件18件,审结16件,给予刑事处罚18人,其中

毁林种茶占了绝大多数。

昨天开庭的案子就是颇为典型的一例。据法院审理查明,2016年3月至5月期间,被告人夏某、夏某某在未取得林木采伐许可证的情况下,为种植白茶谋求经济利益,雇请砍工擅自砍伐了位于安吉县递铺街道马家村“小西坞”山上的林木。经鉴定,涉案林地面积3424余平方米,阔叶林幼树4372株,立木蓄积14立方米。

检察机关委托相关专业部门对被伐林地进行了生态损害评估并出具报告,认定两被告人的行为造成了生态效益损失。同时,安吉县林业局出具生态修复方案,建议

由被告人栽植树木565株,并保证成活,或者承担生态环境修复费用2.9万余元。

“为更好地起到‘审理一案、教育一片、影响一方’的社会效果,提升公众环境保护意识,我们将此案作为一个典型的案例来审判。”安吉县法院院长沈芳君说。

经过审理,法庭当庭宣判,被告人夏某、夏某某犯滥伐林木罪,均被判处有期徒刑3年,缓刑3年6个月,并处罚金3000元,并发出补植令,责令两被告人共同在受损地补植树种565株。

当天,安吉县部分人大代表、政协委员、环保公益组织人员和学生代表等共百余人旁听了庭审。



海上大练兵

5月下旬,浙江海警第一支队在浙南海域开展为期数日的海上大练兵。训练涵盖了海上轻武器实弹射击、编队运动、综合执法、海上救生等科目,通过实打实的训练与考核,不断强化官兵海上实战能力水平。通讯员 薛健 陈伟

总结提升推广新时代“枫桥经验” 今年杭州要完成“十大项目”

本报记者 陈毅人

本报讯 今年6月底前,全市范围综治调解资源上线率达到100%;12月底前,在公共区域新增视频监控点位5530个;全市网格覆盖率、整合率今年均要达到100%……昨天上午,杭州市委政法委召开全市总结提升推广新时代“枫桥经验”十大项目部署会,会上传出一个个令人振奋的消息。

十大项目具体包括全科网格建设规范提升项目,自治、法治、德治“三治融合”基层社会治理体系建设推广项目,社会组织参与社会治理规范提升项目,在线矛盾纠纷多元化解平台建设项目,“雪亮工程”建设规范提升项目,社会心理服务体系项目建设推广项目,流动人口服务管理提升项目,“六和塔”模式提升项目,政法一体化办案系统应用推广及刑事涉案财物集中管理项目,综合信息指挥平台

标准化建设项目。

“每个项目都有具体的目标要求和责任分工。”杭州市委政法委相关负责人介绍,比如“雪亮工程”建设规范提升项目,由市综治办和市公安局牵头,目标要求包括在9月底前实现重点公共区域的视频监控覆盖率达到100%,视频图像资源联网率达到100%,重点行业、领域涉及公共区域的视频监控覆盖率达到100%,视频图像资源联网率达到90%。

电梯安不安全,得先过检测关: 四道工序和上百万次试验

通讯员 潘旭萍 周宇

电梯作为“出门第一站,回家最后一站”的常用工具之一,安全性能至关重要。一部电梯准入市场的安全资格究竟是什么?近日,笔者走进浙江省特种设备检验研究院的海宁基地——国家电梯产品质量监督检验中心,一探究竟。

“往中间靠,再过去一点。”试验室里,高级工程师叶立忠指挥着技术员操纵一颗铁球,他们正进行“电梯门冲击试验”,即模拟一个正常体型的成年人冲撞门,观察电梯门是否脱落,若脱落则不合格。

铁球被机器缓缓举至半空,“3,2,1……”几个人同时跟着屏息凝神,“落!”叶立忠一声号令,“砰”地一声巨响,只见电梯门上出现轻微凹陷,电梯门并未脱落。“试验成功。”

冲击试验只是检测的其中一环,主

要检测电梯门强度,防止人为撞击电梯门而发生坠落井道事故。除此之外,还有门锁装置、安全钳和驱动主机制动器等试验。“剪切、坠落井道和电梯失控坠落,是最常见的三类电梯事故。”叶立忠介绍,“为防止这些事故发生,每道程序的试验都至关重要,有一道不合格,都不算成功。”

“门锁装置触点可以检测电梯门是否关闭,如果失效,可能会出现门没有完全关闭电梯就启动的状况,这时候很容易发生剪切事故。”叶立忠说,为保证门锁装置的安全性,在型式试验室里,每个型号的门锁装置都要进行100万次试验。

进入轿厢后,人员处于相对安全状态,但这时电梯失控了,该怎么办?

“当电梯失控超速时,电梯会通过安全钳强制制停电梯。如果连安全钳也失效了,那么电梯的最后一道防线‘缓冲

器’,也会在底部进行缓冲。”叶立忠说道,“只要不去扒门、保持冷静就行,很多意外其实是心理紧张导致的后果。”

一般情况下,电梯到站时,驱动主机制动器将启动,使电梯可靠制停。即便电梯故障,驱动主机也会使用“制动器抱闸”来强制停梯。但不一般的情况是,电梯长期不检测,驱动主机制动器失灵、老化。

“在以前发生过的一起事故中,就发现了制动器制动失效,无法可靠制停的情况。”驱动主机作为电梯运动的动力,肩负着“零速刹车”的使命,至少需要200万次的可靠性试验。

“电梯需通过型式试验合格后,电梯才能进行批量生产,在电梯安装完成后,也需要进行新装梯的监督检验,最后还有每年一次的在用电梯定期检验。”叶立忠表示,一部电梯的安全不仅在于检验,还需要日常按期维护保养,乘梯人文明乘梯。

收到特殊节日祝福

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院以“六一”儿童节为主题举行开放日活动,为孩子们送上一份意义非凡的节日祝福。17名小学生走进法院,参观诉讼服务中心、法庭,与法官互动,还穿上法袍、模拟庭审,以直观的方式认识法院,接触庭审,在心中埋下法律的种子。

小学生走进司法所

通讯员 黄运锐

本报讯 日前,浦江县司法局浦阳司法所在召开社区服刑人员主题教育活动时,邀请了金融希望小学的10余名学生走进司法所参观学习,希望通过本次体验活动,让孩子们明白什么是犯罪以及犯罪的危害。

活动中,律师的新宪法讲解、社区服刑人员的现身说法,给孩子们带来极大震撼。同学们说,通过观摩这样生动的法治课,让他们对司法所工作有了直接的认识和了解,也让他们学会辨别是非,学会用法律武器保护自己。

法院环保联动办公

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州市椒江区法院派驻区环保局司法联动办公室挂牌成立,法院纪检监察组组长周林光参加了揭牌仪式并致辞。

椒江区法院派驻环保局办公室主要负责惩治环境犯罪、开展环境执法的日常联络与信息沟通、会商协调重大案件、引导调查取证等。该办公室的设立旨在加强环境行政执法与刑事司法的衔接,畅通环境执法联动机制,提高环境执法水平。

开展执行风暴行动

通讯员 丁海芳

本报讯 近日,龙游县法院开展执行风暴行动,重点执行一批涉民生、涉金融案件,对拒不申报财产或不如实申报财产的失信被执行人进行逐一排查、走访,通过拘留、罚款等措施,对失信被执行人进行信用惩戒。部分人大代表、政协委员全程参与行动。

行动当天下午1点,执行员小吴来到距离龙游城区50多公里的小山村查找被执行人。当她来到被执行人蔡某家里时,端着酒杯喝得正欢的蔡某一脸诧异:“你们怎么这个点还来啊,要不起吃点?”小吴哭笑不得,“你也别吃了,和我回法院吃快餐吧!”看到执行员如此认真敬业,蔡某面红耳赤,放下手中的碗筷跟执行员前往法院。在小吴的调解下,最终,蔡某与申请人达成了调解协议。

经过努力,此次活动,龙游县法院共传唤被执行人14人,拘留5人,罚款2人,执行到位标的79.5万元。

实施基础环境整治

通讯员 李旭晖

本报讯 清理“僵尸车”、整治乱堆乱放、拆除违法建筑……近日,杭州余杭区仓前街道在辖区内开展了“全域基础环境整治”系列工作。期间,街道各部门群策群力,通过摸排“低小散差”企业,加大对出租房、流动人口的核查等工作,在辖区实现了基本无暴露垃圾、基本无违法建筑、基本无无雅建筑、基本无裸露土堆、基本无乱堆乱放、基本无乱贴乱挂这六大“基本无”的目标。